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ICéziratolc nem ru latunk 'vissr-
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Nyilttér petit sora < >0 fill.

lliéna jellem.
J íogy a mi szeretett plébánó- 

sunk : 1 Tégyi Antal főtisztelendő ui 
nagyon sokoldalú lórii, azt még az 
sein vonhatja kétségbe, aki nem 
rokonszenvez vele. Így mi is, kik 
a szeretett lelkipásztor munkáiban 
eleget gáncsoskodtunk már, kény­
telenek vagyunk elismerni, hogy 
Krisztus urunk eme leiszentelt baj­
noka oly sokoldalú tulajdonságok­
kal van felruházva, aminővel széles 
e hazában egy tisztességes lelki­
pásztor sem hivalkodhat. Meg pe­
dig azért nem : mert azok a tulaj­
donságok, a minőket 1 legyi fitogtat, 
nem váll nék becsületére tisztességes 
embernek.

Így pl. szeretett lelkipásztorunk 
eldicsekedhet vei;, hogy a cson­
grádi nép jó nagy részét képes volt 
jmár majdnem egy évtized óta or­
ránál fogva vezetni, azaz bolondi- 
tani. Tehát a népbolonditás nemes 
mesterségében — utolérhetetlen.

De hát, hogy valaki a népet 
állandóan lóvá tehesse, ahhoz kell 
bizonyos nemes tulajdonság, miben 
Hegyi ur éppen nem szűkölködik 
a - hazudozás. Hát ezen jeles mes­
terségben meg éppen utolérhetetlen 
szelidlelkű lelki pásztói un k.

Az ám, de hogy valaki minden

vasárnap vízfolyásként hazudhas­
son, ahhoz meg — arczbőr kell.

No, ha csak az kell, azzal még­
oly vastagon rendelkezik ez a jó 
lelkipásztor, hogy bármelyik indiai 
rinoczerosnak becsületére válnék, j 
amennyiben a pirulást magán éppen 
úgy ál nem hocsájtja, mint a kék- 
szin a sárga sugarakat.

Végre ahhoz meg, hogy valaki 
vastag arczbőrrel rendelkezzék, ép- j 
pen olyan jellem kell, mint a Hegyi i 
Antalé.

No, már ebben a tekintetben 
valóban művészi tökéletességet ért 
el. a váczi egyházmegyének eme 
ritka tehetségű pásztora.

Azt hisszük, hogy valami főn­
kül t jellem szükséges egy elhunyt 
főpásztor meghurczolásához. Igaz, 
hogy az e fajta jellemet — hiéna 
jellemnek szokták nevezni.

Milyen nagyszerű és milyen 
r. katholikus lelkipásztorhoz illő 
cselekedet a halott rágalmazás. Va­
lóban az ilyen eljárást másról, mint 
Hegyi Antal r. kath. lelkipásztorról, 
nem is lehetne feltételezni.

Igen, ez a kitűnő lelkiatya is­
tenben boldogult Schuszter Kon­
stantin váczi püspököt, halála után 
néhány hónappal csalással gyanú­
sítja meg. A » I iszavidék« m. va­

sárnap megjelent számában azt Írja, 
hogy az ő (már, mint a Hegyi) jó 
hiszemüségét felhasználva aláíratott 
vele egy olyan okmányt, melyben 
elismeri, hogy a szent mise in ten- 
cziókat elgáncsolta.

Azt Írja, hogy „Hegyi Antal 
ay elébe tett nyUalkoyatot alá irta anél­
kül, hogy átolvasta v Ina, mert fel­
tétlenül megbiyott a püspök ur atyai 
jóindulatában. Hegyi Antal maga is 
csak akkor sycryctt tudomást a kicsi­
kart nyilatkozat tartalmáról, midőn 
ayl a lapokból olvasta.

Csodálatos dolog, hogy a t. 
plébános urnák csak most néhány 
hóval Schuszter Konstantin halála 
után jut eszébe azzal védekezni, 
hogy a boldogult püspök őt be- 

j csapta, holott lapunk hasábjain, 
még a püspök életében közöltük 
a püspökhöz intézett bűnbánó le­
velét bizonyítva azt, hogy Csőn- 
grád népszerű plébánosa saját be­
ismerése szerint misepénzeket gán­
csolt.

Majd a következő kérdést in­
tézi a holt püspök gyanúsítása után 
az olvasó közönséghez: „Már most 
ayt két áj ük minden elfogulatlan ité- 
lötöl ilyen körülmények köyött, ki a 
legnagyobb bürüs és vétkes?

Hát ki lenne más, mint boldo­
gult Schuszter Konstantin püspök.

m

Egy lasszony.
Irta : Guy de Maupassant.

Három év óta volt férjnél es meg 
sohasem lépte át a Ciré völgyét, ahol tőr­
jének két szövőgyára volt. Békésen eltek, 
egyhangú nyugalomban, abban a teher 
nagy házban, mely sűrű Iák között eh ejtve 
állott s melyet a munkások, várpalotának 
neveztek.

Vasseur jóval idősebb volt nejénei, 
ki szerette férjét és szivét soha sem nv ug- 
taámította valamely bűnös gondolat. Anyja, 
a nyarat náluk töltötte Cirében de mi­
helyt a lombok sárgulni kezdtek visszatért 
Parisba.

Jeanne őszfelé köhögni kezdett. A 
szűk völgyet, melyen egy kis folyó ki- 
gyószerüen kanyarodott át, öt hónapon 
keresztül köd takarta. Először gyönge 1a- 
tvolszerü köd szálongott a levegőben, mely 
az egész környéket szürke színbe takarta. 
Azután sűrű fehér köd szállott lel is az 
egész föld olyan volt mint egy phasztom

és az emberek árnyékként surrantak ide- 
oda s egymást még tiz lépésről sem is- j 
merték fel. A fák nedvesen, unalmasan 
ny7uj tűzkőd lak a magasba.

Vasseur műhelyeinek óriás kéményéi 
mereven állottak a ködben s fekete bodoi 
füstfelleget eregettek magukból. Ez volt 
az egyetlen jele annak, hogy e helyen 
élet van.

Mikor ez évben visszatért az október, 
az orvos azt tanácsolta a fiatal asszonynak, 
hogv menjen Parisba s töltse a telet any - 
jánál, mert a völgy levegője árt egész­
ségének.

Elutazott.
Az első hónapban folytonosan az 

I »várpalotádra gondolt, a bútorokra a 
völgyre, melyet oly jó ismert s . megsze­
retett. Később beszokott az uj életbe és 
örömet talált az ünnepélyekben, estélyek­
ben vacsorákban és a táncmulatságokban. 
Eddig mindig megtartotta leányos hátáto- 
zotlanságát, álmatagságát, most élénk lett 
és nagy hajlandósággal viseltetett a mu­
latságok iránt. Sokan udvaroltak neki. 
Mulatott az ő halk csevegésükön és ked­
veskedésükön. Biztos volt elletitállásában,

mert nem kívánta a szerelmet, a mit tu- 
lajdonkédpen csak a házasságban ismert 
meg.

Az a gondolat, hogy magát a szaká- 
las teremtményeknek adja oda durva sze­
relmi játékul, mosolyra késztette és meg­
borzongott. Csodálkozva kérdezte magától, 
létezhetnek-e olyan asszonyok, a kik ma­
gukat idegen férfiak lealacsonyító érinté­
seinek átengedik ? Még akkor is ha bol­
dogtalan házasságuk kényszerítené őket.

Jobban szerette volna férjét ha úgy 
éltek volna mint két jó barát és kéjek 
csókok között éltek volna.

Nagyon jól mulatott a bókokon, a 
csendes megkivánáson, melyet a férfiak 
szemeiből olvasott ki s minden suttogott, 
vallomás hidegen hagyta őt,

Csak öntudatlan kacérságát csiklan­
dozta az a szűk esteli egyedüllét, mikor a 
homályos szalonban a meleg kandalló 
mellett üldögéltek, mikor a férfi ostro­
molni kezd, halk hangon beszél és re­
megve borúi térdre. I j és különös (író­
mét szerzett neki ez a szenvedély, a mely 
őt nem érintett; mikor kezeit visszavonta, 
felállott és hideg nyugalommal csöngetett
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Mert bizon nagyot vétkezett a bol­
dogult jó pásztor akkor: midőn 
megbocsájtolta legcsekélyebb káp­
lánjának, Hegyi Antalnak a szent 
mise-pénzek elgancsolását. lyen, 
mert ha valaki r. kath. pap lettére 
misepénzek elgancsokisára veteme­
dik, annak vétkét csak az Isten 
bocsájthatja meg, annak részére csak 
az Istennél lehet a kegyelem.

Réti berencz községi képvise­
lőt Hegyi Antal a *Tiszavidék*- 
ben meghurczolta, hiénának nevezte 
azért: mert az a községi közgyű­
lésben azt a kijelentést tette, hogy 
az állam által a hitoktatás ellátá­
sáért ajánlott 1000 irtot még a váczi 
püspöknek még 1000 írttal kellett 
volna megtoldania, az esetben a 
hitoktatást illetőleg semmi panasz 
sem merült volna lel.

Hát ugyan Hegyi Antal mit 
művelt akkor, midőn istenben boldo­
gult Schuszter Konstantin Ő nagy­
méltóságát arczátlanul meghmvzolja; 
csaláss; ! vádolja.

Eddig azt hittük i legyi Antal­
ról, hogy nincs jellemé, most már 
bebizonyította, hogy van jelleme, 
de — hiéna jelleme.

ÚJDONSÁGOK.
— Esküvő. Borbás Mihály járási tiszt­

viselő kedves leányával Erzsikével holnap 
délután 4 órakor kel egvbe Hanczmann 
Gyula Zomborból. Tartós boldogságot ki­
váltunk I

_  Kinevezés. Vadnay Andor dr.
főispán mint értesülünk: 1 lollosy lMván 
drt, a //Csongrádmegyei Hírlap» volt szer- ! 
kesztőjét vármegyei közigazgatási gyakor­
noknak nevezte ki, a csongrádi főszolga- 
birósághoz.

Mindszent díszpolgára. Mindszent 
község ké íviselotestülete, a f. ho 8-an 
taitott közgyűlésében szép tanujelét adta 
annak, hogy nem szakadoz pártokra ott 
és akkor, mikor az igaz érdemnek kell 
nyújtani az elismerés koszorúját és a pol­
gárerényt kell megtisztelni kitüntető biza­
lommal. Ezen a közgyűlésen ugyanis egv - 
hangú lelkesedéssel választották meg Kel­
ler Lajos mindszenti plébánost a község

nogy a lámpákat gyújtsák meg és gú­
nyosan mosolygott mikoi az aki lábai 
előtt térdelt zavartan és bosszúsan állott 
fel az inas lépteinek hallatái a.

A nevetése is száraz volt. Keményen 
beszélt és magaviseletének módja ketseg- 
beejtette volna azt, aki öt igazán szerette
volna. „

Különösen két fiatalember kísérte ot
kitartó nyakassággal. Két külömbóző ter­
mészetű ember. Az egyik Patronéi Pál, 
előkelő és jómodorú agglegény volt. Ne­
mes és udvarias amellett gazdag férfi, aki 
idejét és a kedvező alkalmat megtudta 
ragadni.

A másik di Avencelle ícinegeit, mi 
helyt Ait" meglátta. Nem merte kitalálni 
az ő gyengédséget de mindenben enge­
delmeskedett az asszonynak; követte ot, 
mint az árnyék, mialatt kétségbeesett sze­
szereimét szenvedélyes pillantásaival és 
állhatatosságával adta a nő értésére.

Az elsőt //Bumcum kapitányinak, a 
másikat »hü csacsidnak n :■ vezte el. hs ez 
utóbbit rabszolgájává tette, a ki lepleihez 
lánczolta magát és a kit szolgája gyanánt 
használt. U'°ly. kö.)

díszpolgárává amaz érdemet elismeréséül, 
melyeket magának úgy a községi, mint a 
megyei közéletben való közszereplésével, 
önzetlen munkásságával szerzett., j logv 
pedig ez a kitüntetés, mely az érdemes 
plébánost a községi képviselőtestület lö­
széről érte. müven visszhangra es helyes­
lésre talál az egész községben, igazolja 
ezt a tény, hogy a »mindszenti íoldnnve­
lők köre" f. hó 17-én este társasvacsoiat 
rendez Keller Lajos, mint a község dísz­
polgárának tiszteletűre es aria a szomszé­
dos községek elöljáróságait s a vármegyei 
tiszti kart is meghívta. Az estélv iránt 
mint bennünket értesítenek ■ oh an nags 
az érdeklődés, hogy az előreláthatóan 
olyan lesz, amilyen Mípdszenten eddig 
fényre egv sem volt. \ adnav Andoi öli. 
tőispán és Csató Zsigmondi öli. alispán 
szintén megígértek hogy az estélyen reszt­
vesznek .

Nem halnak. »Se születés, se ha­
lálozás" igv sóhajt fel Hegyi Antal, lap­
jának m. vasárnap megjelent számában. 

‘Tehát nagyon nehéz az élet, ha egy kis 
temetési költség nem kerül a konyhára. 
Ilyen szűk világban tehát: midőn sem 
nem születnek, sem nem halnak, kényte­
len lesz szeretett lelkiatyánk ismét Svájc/, 
felé fordulni, hátha a svájezi barátok meg­
segítenék egy kis parázs misepénzzel.

Nem lopnak, nem csalnak. A m. hót 
folyamán Hegyi Antal és három, tálsa a 
gazdasági számadásokat vizsgálták nagy 
szorgalommal és kitartással, de csak azeit, 
hátha valami botrányt fedeznének fel a 
népszerűség ébresztésére. V égre a hét v ege 
felé egy helyen azt tapasztalták, hogy 7 
írt helvett 7 krajezár van bevezetve. Egy- 

i szerre kiderültek az. arezok. sziki áztak a 
szemek. Megvan-megvan! loptak, csaltak 1 
Ívsz hát gondolták lemez, melyet a nép 
közé dobhatnak. Azonban, amint a másik 
lapra fordítottak, egyszerre lekonyult az 

! orruk. \ ege van, elvesztünk, kiáltanak 
j fel. Ugyan.s a számadó ott megjegyzi, 

hogy a túl lapon 7 krajezár helyett / Irt 
I értendő, tévedésből lett a Irt helvett ki aj- 

ez ár bevezetve. Erre azután azonnal be­
fejezték a viz Adatot, nem találtak lopást 

I és csalást nagy szomorúságukra.
— Műkedvelői előadás. Folyó hó 24-én 

! este a kaszinóban az intelligencia köréből 
alakult műkedvelői társaság Csiky < >■ A 
niiqvtmiMa c/.imü 4 (el vonásos vígjáték át 
fogja előadni. Az előadás jotékonvczélú 

i les/, a mennyiben a kaszinó könyvtára 
j és a polgári leányiskola szégeitysorsú ta­

nulói javára fordittatik az esetleges jöye- 
• delem". Tekintve egyrészt a jótékony őzéit, 

másrészt pedig a szereplők Iáiadságát is 
méltányolva kívánatos, hogy az előadáson, 
mélyet tánczmulatmg követ, minél na­
gyobb számmal vég ven részt a közönség. 
Az előadás rendezője SJglix Mihály áll.

I polg. iskolai tanár, ki ebbéli szukávátott- 
ságát is már más alkalommal sikerrel ki­
mutatta. A bal rendezii.sege az aianvilju- 

I ságbót alakult. A darabban föllépnek: 
Eszes Imréin', Szőke Jenő, Bughy Zsig- 
mond. Holly István, farkas Ilonka, Balázs 
Ann a Szőke Maiisk i, Pl nni Arthur, Szarka 
Gizella, Vannay l-evencz, farkas Erzsiké,

I Berke Amália. B.irhás Róza k i, Kasza- 
: niczky Etelka. Virág Margitka. Aladár Sán- 

dorné és Babócs Béla. Az eióadasia es a 
tánczmulatságra a belépti díj 2 k ama. 
Minden hely egvenértékü. Az előadás pont 
8 órakor kezdődik. A kik tévedésből meg­
hívót nem kaptak volna, eziránt szíves­
kedjenek a rendezőséghez fordulni. Az elő­
ad,is iránt általán. •. érdeklődés mutatkozik.

Bolondgomba irtás. Gsongnulmegye 
törvényhatósági biz,,tts igának nein esik 
az a munkája altad, hogy a sz.erbtovist 
gyökeresen kiirtassa a megy-• határából: 
hanem legújabban bolondgomba irtással 
is kell foglalkoznia. Egy an is akkor, mi­
dőn Hegy iek a közelmúltban Uralkodtak 
a községházánál, egyebet sem tettek, mint 
bolondgombát f mi dtek. A többi bolond- 
gombáik között a legbolondabb volt az a 
határozatuk : midőn az I Ni A II -od jegy­
zőt kitiltották a községi közgyűlésből. Ezt

w. siy.ii in

a bolondgomba számba menő határozatot 
a vármegyei közgyűlés a I. ho 14-en egy­
hangúlag megsemmisítette. Ugyancsak a 
megyei közgyűlés az áll. polg. leányiskola 
telkének kijelölését jóvá hagyta.

Halálozás. Oszlopos embere dőlt 
ki a f. hó 11-én délután 5 órakor Szen­
tesen Csongrád vármegyének és a szentesi 
szabadéivüpártuak. Kristó Nagy István köl­
tözőit cl az élők sorából 85 éves korában. 
Hogy ki volt Kristó Nagy István, azt Cson- 
grádvármegyében mindenki tudja. Mint 
egyszerű gazdaember gyermeke, szinten 
gazdálkodással kezdte meg pályáját; de 
kiváló szellemi képessége arra ösztönözte 
hogy a Szentes város és a vármegye köz­
ügyeivel foglalkozzék. 1863-ban a szen­
tesi ref. egyház főgondnokává választotta. 
1872 1878 Szentes város polgármestere
volt. Midőn a polgármesteri állást ott 
hagyta, élénk részt vett Csöngőd várme­
gye közügyéiben, vezerszerepet vitt a var­
megyén és az igazi szabadelvűségért nem 
egyszer száll síkra a demagógiával szem­
ben. Halálát méltán fájlalják nem csalt 
hozzátartozói, de az egész vaimegye ét- 
telmisége. Áldás poraira !

Felnőttek oktatása Az állami elemi 
iskolai tantestület, Blá^s/k Mihály igazga­
tóval az élén, elhatározta, hogy még a 
tél folyamán, mint era’ll mult számunkban 
hirt adtunk, gazdasági szakelőadásokat log 
tartani a gazdaság és a társadalmi élet kü­
lönböző köréből. Az első ilyen előadás a 
múlt vasárnap délután tartatott a központi 
áll. el. iskola 111. fiú osztályában, a hol 
az érdeklődő gazdák közül mintegy nyolcz- 
vunan jelentek meg. A többi ment a 48-as 
körbe Hegyi ur szidását hallgatni, a mi­
hez már úgy hozzá vannak szokva vasár­
nap délutánonként, mint a mindennapi 
kenyérhez. De ez nem lohasztotta a derék 
tanítói kar kedvét, mégis megtartották az 
előadást, a mikor is Piac hl Arthur gaz­
da.,ági szaktanító adta elő oktató érteke­
zését az okszerű trágyázásról és trágya- 

; kezelésről. Az előadó ur igen ügyesen 
mutatott rá az itt divó helytelen gazdasági 
rendszeri" s vonzó előadásában mutatta 
meg a heives útat a gazda közönségnek. 
Az fjjőadás végével több gazda hozzá­
szólása után, mélyben megköszönték az 
előadó ur faradságát, az előadót élénken 
megéljenezték. Végül M/ssuray János tar- 

i tott előadást a kamatszámításról, a mely,
I mint mondotta, mindig olyan aktuális. 

Igaza van. Héttőn este Zakóra Andor 
iskolájánál a tanyán volt hasonló előadás, 
a hol körülbelül 150 gazda hallgatta meg 
az előadókat. Ma del után ismét a múlt­
kori helyen lesz gazdasági előadás, a mi- 

• kor is Mih ily igazgató a gyümölcs­
fák ültetése és metszéséről, dr. Havas 
Zsigmond orvos pedig a trachoma szein- 
bctegscZ ellen való védekezésről fognak ér­
tekezni. Kívánatos hogy ezen az előadá­
si ai még nagvubb számú közönség vegyen 
részt, mint a múltkorin.

A hol a vevők jubilálnak. Múlt év­
ben ünnepelte m g M intimer Ödön, csász. 
és kit", udvari szállító magkereskedése Bu­
dapesten leIIállásának 25-ik évfordulóját. 
Az idén megiel nt magárjegyzékében, mely 
a gazd a közönségnek egyszersmint szaka­
vatott Útmutatóul is szolgál, látható, 
hogy vevőinek nagy része mint a naponta 
százanként beérkező elismerő és dicsérő 
levelet igazolják, jubilál. Nagv dolog ez 
most, Iliikor amerikai here és más aláren­
delt minőségű m t tokkal árasztják el a 
magvar gazdákat. Különben is általánosan 
ismert, linev Mautner Ödön az egyedüli 
ez ég, melyhez föltétien bizalomul ií for­
dulhat maid ai gazda és minden kereskedő. 
Évtizedek óta majdnem az. összes osztrák 
es magvar uradalmak, élen a népszerű 
ló/-.ef főhere/.,'g O felségevei 20 2 i év
óta állandóan M intimeméi lede/.ik mag- 
s/üksé'gletöket. De nem csak a nagy ura­
dalmak és mintagazdaságok, hinein ha­
zánk nagv es kis gazdáinak, kertes,'keddi­
nek zöme is Mandiner világhírű üzletének 
állandó vevője.
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A Kereskedők Egylete saját helyisé­
gében ma este hangversenyt rendez. Fel­
kéri mindazokat, kik a jó zenét szeretik, 
hogy azon részt vegyenek.

Utazási ösztöndíjak a párisi kiállí­
tásra. Iparosok és kereskedők figyelmébe. 
A szegedi kereskedelmi és ip irkamara 

az érdekeltek figyelmét a keres- 
miniszter úr leiratára, mely 

szerint a hazai termelés színvonalának 
emelése szempontjából kívánatosnak tartja, 
hogy fiatal iparosok a küszöbön álló párisi 
kiállítást ismereteik gyarapítása és ízlésük 
fejlesztése czéljabol minél számossábban 
megtekinthessék, a mit a maga részéről 
utazási ösztöndíjak alapításával szándékozik 
előmozdítani és nincs kétsége az iránt, 
hogy a Kamara áthatva a jelzett czél 
fontosságától nem mulasztja el azt erejé­
hez mért támogatással szintén előmozdí­
tani. Másfelől azonban a segéllyel kijutni 
kívánók számának apasztását tartaná a 
miniszter czélszerűnek, ami az által volna 
elérhető, ha a párisi kiállításon folymat- 
ban levő installáczionális munkálatoknál 
kellően képzett és megbízható iparosok, 
nyernének alkalmazást és kellő díjazás 
mellett maguk keresnék meg tanulmányo­
zásaik költségeit. Tekintettel arra, hogy 
Mahunka Imre és Thék Fűdre műbútor­
asztalosok, Steinschneider Jakab berende­
zési vállalkozó, Gelb M. és fia kárpitos 
és díszítő, az építő és dekorativ szobrász 
munkálatokat végző Langer Ignác/., az. 
installáczionális szobrász munkákat végző 
Oppenheimer 1. a rekrospcktiv pavilion 
díszítésén dolgozó Glaser János valamint 
ennek diszv vegezését végző Forgó és társa 
műintézete, a villamos berendezések egy 
részét készítő Ganz és társa czég, mint 
az installáczionális munkálatokkal megbí­
zott budapesti vállalkozók ezen munkála­
toknál hazai erőket alkalmaznak, a mi­
niszter felhívja a Kamarát, szíveskedjék

érdeklődő iparoso- 
alkalmaztatásuk iránt 

forduljanak közvetlenül a fölsorolt vállal­
kozókhoz. Fggyuttal fölhívja a miniszter 
a Kamarát, tegyen hozzá sürgős jelentést, 
nem szándékozik-e a saját költségvetése 
keretében is tehetséges Iparosokat ösztön­
díjakkal az említett kiállításra kiküldeni s 
mily összeget kíván e czélra fordítani. 
Fz utóbbi kérdésre vonatkozólag a szegedi 
kamara jelentést tett arról, hogy már 
múlt évi októberi üléséből épp a kam ira 
intézet fölterjesztést a miniszter úrhoz, 
hogy a kerület iparosai és kereskedői 
számára párisi ösztöndíjakat engedélyezzen, 
a maga részéről pedig a kamara elhatározta, 
hogy a kerületben két iparos és egy ke­
reskedő reszere ad összesen három, egyen- 
kint 240 koronás segélydijat azon föltétel 
alatt, hogy a ségélvezendők a párisi nem­
zetközi kiállítás tanulmányozásáról és ille­
tőleg a szakmájukat érintő tapasztalatok­
ról a kamarák jelentést tegyenek. I. h \- 
táiozata értelmében tehát a kamara ezen­
nel pályázatot hirdet a három egyenkint 
240 koronát utazási segélyre és fölhívja 
azokat, kik a segélydijakat elnyerni kí­
vánják, hogv lolyamodásaikat 1. 1900 évi 
márczius 15-ig a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara elnökségéhez, czimezve be­
ír üldj ék.

Kunyhó tiiz. Gyurkó Pál szőlőközi 
lakos kunyhója f. hó 14-dikén teljesen

sürgősen utasítani az
.at, hogy esetleges

csoNGn vni r„AP

mi okozta, arról a 
fogalma.

Fvek hosszú so- 
- égtől, távol tar- 
izr. nőegylet a 
nemes czél által

leégett. Hogy a tüzet 
tulajdonosnak sincs

izr. nintjyleíi bál.
rém élt félve a sikertelen 
tolta magát a helybeli 
bálrendezésektől; de a 
sarkalva, e hó 14-én hosszú huza-vona 
után mégis rászánta magéit egy jótékony- 
czélu bál rendezésére és valósággal el­
mondhatjuk, hogy olyan sikerrel, hogy a 
jövőben erős buzdításul fog szolgálhatni 
minél gyakrabban hasonló mulatságokat 
rendezni, nemcsak a nemes czél érdeké­
ben, hanem azon szempontból is, hogy 
társadalmunk széthúzó elemeit minél gyak­
rabban csoportosítsa és a nálunk annyira 
tespedésben levő társadalmi életet élessze. 
Hogy a mulatság nemcsak anyagilag, ha­
nem erkölcsileg is mily szépen sikerült, 
mutatja az alábbi névsor. Ugyanis jelen vol­
tak: asszonyok '. Ausländer Jenőné, dr. Bük 
Hermáimé, Boér lakaimé, Bloch Adolfné, 
Binét Sétinuelné, Bérénvi Fipótné, Braun 
Sámuelné, dr. Dékémv Bélámé, Dévai Bé­
léire, Fhrlich Mónié, Fsz.es lm rémé, Frnszt 
Józsefné, Fhrlich Lazámé, özv. Grüiivala 
Furenczué, dr. 1 lavas Zsigmondné, Horváth 
Mát vésné, Kőim Mérné, Klein Miksámé, 
Klem Ferenczné, Kellner Ferenczné, Lan- 
geruiann Izidoráé, Langermann Somámé, 
László Ignác/.né, özv. Moses Fdéné, Oser 
Lipótné, Rosenberg Fdéné, lleisz 1 lór­
ii i a n n é (Tömörkény), Schvarcz Ignáczné, 
Stern Bertalanné, Schön felet Hermáimé, 
Schvarcz. Mó/.esné, Schvarcz llermanné, 
Schvarcz 1/.idomé, Szőke Pál né, Ungváry 
Józsefné, Vladár Sándorné, Weisz Márkáé, 
Weis/. Sára .tel ié, Weis/ Hermáimé. Leá­
nyok : Bőéi Ilonka, Fhrlich Janka, Frnszt 
Jolánka, Feldenblüch Aranka (Abony), 
Grünvald 1 lerminka, Lediczki Szerénke 
(Szeged), I.usztig Janka (Kecskemét), Lövi 
Ilonka (Szentes), Rosenberg Mariska, Rcisz 
nővérek (Tömörkény), Szőke Mariska, 
Schauer Mariska, Schönfeld Mariska és 
Málcsika, Schvarcz Szerénke, Weisz Blanka 
Felülfizettek a következők : Sváb Imréné, 
10 koronát, Dr. Boér Antal, Klein József, 
8—8 koronát, Gajari Ödönné, 6 koronát. 
Vladár Sándor, BücMer Márton, Váradi 
Jakab, Szendrői László, Holló Adolf, Dr. 
Dékány Béla, Boér Jakab, Fehér Ignác/, 
Halász Ignác/, Dr. Grósz Arnold, Sebes­
tyén Sándor 4 -4 koronát, Rósenberg 
L.Ij, Dévai Bála, Ungváry József 8—8 
koronát, Vladár Sándorné, Sóhlya Gyula, 
Blitz Albert Pozsony, Csejthey Lajos, 
Fekete Lajos, ilj. Schvarcz Ignác/., Pintér 
Dávid, Dévai Lipót, Schvarcz Herman, 
Veis/ S ímuelné, ö/v. 1 Li.iigsfeld Ignáczné, 
Fekete István, Dr. Bük Hermán, Óser 
Lipót 2 2 koronát, Weisz Márk, Braun
Sámuel, Kellner Ferenc/, Bloch Adolf, 
László Ignác/., Klein Ferenc/., Cziner és 
Deutsch Becs J -1 koronát. A jótékony- 
c/élra adott kegyes adományaiként fogad­
ják ezúttal a nemes érzelmű adakozók 
a nőegylet hálás köszönetét.

Az 1900 február 2-án megtartott 
//Polgári Kor« tánczmulatságán résztvevők 
névsora. (Múlt számunkban nem közöl­
hettük, mert lapzártakor kaptuk). As'.sgo- 
nyolt: Szvoboda Ferenczné, Lsz.es Imréné, 
Szőke Pál né, Vladár Sándorné, dr. Szarka 
Mihály né, Sóhlya Gv uhuié, dr. Szappanos 
Sándorné, Farkas Béláné, Ungváry Jó- 

j zsefné, dr. Nagy Sándorné, Boér Jakab né,

í$. oldal.

Bloch Adolfné, Deák Imréné, Deák Já­
nosáé, Presir l.ajosné, Kókai Ferenc/né, 
dr. Dékány Béláné, Weisz Márk né, ilj. 
Forgó G. Pál né. ilj. Kasza niczkv Ferenczné, 
Ujszászi Jánosáé (Félegyháza). Leányok; 
Greskovics Rozika, Kókai Mariska, Deák 
Fsztike, Kátai Mi idol ka. Forgó Annuska, 
l'jszászi Fnmia (Félegvh,iz,i), Bertus Zsófia 
(Félegyháza), Fekete Annuska, Vecseri 
Zsóíika (Szentes), Forgó juliska, Presir 
Rozika, Fekete Aranka (Z.enta), Szőke 
Mariska, Szvoboda Rózsik a, Farkas nővé­
rek, Balázs Anna, Végh Vilma, Boér Ilona, 
Szarka Gizella, Kaszaniczky Etelka. A né­
gyest 36 pár tánczolta.

— Országos vásárunk a f. hó 24-én 
és 25-én lesz megtartva.

Figyelmeztetés. A csongrádi fo­
gyasztási szövetkezet ma délután 8 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését az állami 
polgári fiúiskola rajztermében, melyre a 
szövetkezeti tagok ez. úton is meghivatnak.

Nélkülözhetetlen házigyógyszer a Pser- 
bofer-féle vértisztitó labdacsok, melyek 
számtalan bajnál a leggyorsabban és íeg- 
biztosabban hatnak, A leghíresebb orvo­
sok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorbaj, 
kólika, ideges fejfájás, sápkor stb. beteg­
ségeknél. Saját érdekében cselekszik min­
denki, ha állandóan készletben tartja e 
lapdacsokat, melyek számtalan esetben 
csodás hatásunknak bizonyultak. 1 tekercs 
mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 írt. A 
pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 
1.25 írtért, 2 tekercset 2.30 írtért, 3 te­
kercset 3.35 írtért küld bérmentve Pser- 
hofer J.gyógyszertára Becs Singerstrasse 15a

Forradalom czimü hirdetésünkre fel­
hívjuk olvasóink b. figyelmét.

Felelős szerkesztő: lü<lvi- .Firnis.
Társ-szerkesztő: I Holló Adoltt 

Kiadólaptulajdonos: Wí’iis.y, Márk.

230 sz._
tk v. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tk vi. hatóság közhíré teszi, hogy Mencser 
Péter és neje csongrádi lakosnak Mencser 
Balázs csongrádi lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 200 korona tőke s jár. iránti 
ügyében a csongrádi 199 számú tjkvben. 
A -J- 4 sorszám alatt felvett. Mencser 
Balázs nevén álló 8640 hrszámu 1200 Ppöl 
térfogatú halesz dűlőben levő sz ölőföld. 
Boda István késedelmes árverésem vevő 
házára és veszélyére 640 koronába ezen­
nel megállapított kikiáltási árban nz 1900 
márczius hó 6-án délelőtt 9 órakor a cson­
grádi kir. járásbíróság helyiségében árve­
rés alá fog b iciájtatni s a kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy neki a bíróságnál elő legesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csöng radon, 1900. január hó 
25-én a kir. járásbíróság mint tk vi hatóság.

Laurisin Miklós
kir. aljárásbiró.

Nem hull a haj nines többé kopasz ember.
ran it

liOV. 1 < ) Üllóv.

Felfedeztem és szászoros pénzzel fizetek, lm kétszeri 
használat lilán rögtön nem szűnik a hajhullás, korpa-

képzódés és mindennemű fejborbetegség.

Szenzáez.iiit kelt a g\-úgy fiiki vonali mi, melyet évek H il y. 
hosszú soréin éil tanulmányoztam, hogy mikep lehessen J# ^ -Tä-

meggátolni a megkopaszodást. 1 uvog
_________Itapható gyógyszertárakban és mindennemű illat- és pipereczik-kereskedesben.

Főraktár: Törült Jóxsef gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
vezcrkcpvlselőség: Góth Gyula, illat- és piperecikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főtér

VUlóKi mv-v.-iuU-l.n i ó 11 vél t «‘1 neonnal <s/,l.özöl :
L / r-% úri, női és színházi fodrász

DOBÉ NÁNDOR
20 4 raktára.

lirdélyi iőraktár és

Füvedül készítő vs szejjclkiildési
Budapest, Nefelejts-utcza £>70
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CSONGRÁDI LAP.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. 
évi londoni egészségügyi kiállításo­
kon díszoklevéllel s arany érem­
mel kitüntetve. Orvosi tekintélyek 
által kipróbált s nagyobb koródákban 
kitűnő sikerrel használt külszer:

biztos s kiváló gyors hatású a test 
bárminemű csózos bántalmait, u. m. 
köszvény, csúz, reuma, ischiás, 
asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb ese­
teknél is már egyszeri bedörzsölésnél 
a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet
Egy üveg ára használati utasítás­

sal 1 korona, erősebb üveg 2 ko­
rona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten : Török 
József ur gyógyszertárában. Király 
utcza- 12. és dr. Egger A. ur gyógy­
szertárában, Váczi-körút 17. szám. - 
Úgyszintén a főváros összes s a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, 
valamint a készítő
WIDDER EVVI.A gyógyszerésznél

S.-A. Ujhely.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek,,

Úgyszintén: Csongrádon kapható! 
Ungváry József gyógysz. urnái. Szente­
sen: Gömbös László, ifj. Várady Lajos, 
Várady Lajos, Stamner László gyógysz 
uraknál, 10-10
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d Legolcsóbb varrógép
bevásárlási forrás! d

az ALFÖLD LEGNAGYOBB
Kerékpár és varrógép í ő r a k t á ra

WELLISCH VILMOS
Szentesen Kossuth utcza (Görög ház.)

Íj T. ez.
y Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy
y a Szentesen a görög templom mellett fennálló varrógép és kerékpár íaktá- yA. 
fuj romát a bekövetkező idény alkalmával tetemesen megnagyobbítottam. yA
^ Álltnidó ral<tá,rt túrtok : ^

Q „SINGER“ m „Oolybri" í« „Oj-Uwlor“ yA
fi rendszerű csolnakos es karikahajos, valamint. 
r! „Pliönix“ „Minerva“..Whrolcr 
^A ói* "Wilson“ családi

„Wlieeler éts "Wilson“ 12 D. (czipész)
d I-egli

ú

„Colyliri“ és „Cylinder“
varrógépekből családi és ipari használatul, 

ezen varrógépek nálam a legolcsóbb árakon 
5 övi jótállás és kedvező fizetési lelté­

telek mellett kaphatók.

finomabb kerékpárok
,N a u m a n“

Yjl Eredeti amerikai, Angol ésrj
Pj Franczia, Helical, Premier, 

Exelsior, Adria, MeteorI
V

Dús választék var-

a
rógéprészek, felsze­
relések és kristály y,

kenőolajokban. ^

Saját javító műhelye. yj
Javítások gyorsan és legpontosabban eszközöltetnek. y\

W/r\Y/vVtfflvf/vvf/**

^ FoiTadalom

ártalmatlan f§[

w 0
[PUJ!
^ ártalmatlan
I CRÉME ARISTOKRAT. Éj

Bámulatos és meglepő hatású arcz és kéz-cvéme ; — teljesen ártal- 
mattan és zsírmentes készítmény ; — a legrövidebb idő alatt eltünteti 
az arcz és kéz mindenféle tisztátlanságot u. m. szeplőt- máj foltot-, bőratkát

a kosmetika terén ^

UJ! UJ!H

(mitessert) sőt hosszabb használat után az arcznak ránczait is elsimítja, 
D§f eltünteti. Hatásáért kezeskedem.

Egy próba tégely ára I frt 50 kr.
^0 Egy nagy tégely ára 3 frt — kr.

fci

■íígt —mz----- ö3í>-

Poudre Aristokrat a legújabb és legjobb arcz Poudre teljesen ár- 
talmatlan an)ragokból készítve, nappal vagy este használva rendkívül 
szép és elegáns arezszint ad. Kapható fehér, rózsa és erem színben.

Egy doboz ára I frt 50 kr.

Megrendelések vagy utánvétellel vagya pénz elthges beküldése 
mellett eszközölhetők

^ Lóontine Clement
urhölgynél

^ ’■ ° Budapest, VII. Csengery-u. 8. ^

Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.


